

удалось спастись. После этой внушительной победы Матгамайн стал самым могущественным королем на Юге Ирландии. Ничто не помешало ему в 970 г. — в обход всех традиций — провозгласить себя королем Кашеля. На время на юге Ирландии воцарился мир.

*Бриан Бору*

23-

Однако пребывание Матгамайна у власти не устраивало и Маэл Муада, и королей других племен Юга, в частности правителя племени Уи Фидгенте по имени Доннабан. Маэл Муад и Дон-набан заключили между собой союз, чтобы устранить Матгамайна. Ходили слухи, что немалую роль в заговоре против Матгамайна сыграл бывший правитель Лимерика Ивар. В 976 г. Доннабан пригласил Матгамайна к себе якобы для переговоров и выдал его Маэл Муаду. Брат Бриана был предательски убит.

Легенда гласит, что, когда еще в 962 г. Матгамайн заключил мир с викингами, юный Бриан не мог принять этого решения. С небольшой дружиной он скрывался в лесах и болотах, в течение полутора лет ведя партизанскую войну против викингов, и якобы эта кампания сделала его героем в глазах современников. Как бы то ни было, тот факт, что наследником Матгамайна стал именно Бриан, а не кто-нибудь из сыновей Матгамайна или племянников Бриана (сыновей Донн Куана или Эхтигерна) показывает, что Бриан пользовался авторитетом в своем королевстве. Когда Бриан стал наследником брата, его гнев в первую очередь обратился на Ивара. Бриан взял штурмом монастырь на острове Иниш Катах, где укрылся викинг со своей семьей: он и его два сына были убиты. Затем та же

участь постигла третьего — Харальда и предателя Доннабана. Через некоторое время в битве при Белах Лехта Бриан разбил и уничтожил главного врага — Маэл Муада.

После того как Бриан добился полного господства над Югом